

教育部召开“扫黄打非·净网2014”专项行动座谈会

新华社北京4月14日电（记者 吴晶 刘奕湛）教育部14日在京召开教育系统“扫黄打非·净网2014”专项行动座谈会。来自部分大中学的教师和学生代表共同就抵制网络有害信息发表自己的看法。

“为青年学生成长发展营造清朗的网络空间已刻不容缓。”北京大学学生代表周宇诗说。

据了解，近年来，不少高校师生都自觉加入到净化校园网络环境的行动中。

北京师范大学党委副书记王炳林说，学校党委高度重视网络信息工作，在校园网、新媒体平台上的发布内容必须经过三级审核，对师生访问网络执行一人一账号的实名制认

证，并在全校统一建设了舆情监控系统。

清华大学团委负责同志赵博说，该校共青团系统通过覆盖校园的全媒体阵地，针对部分同学对境外网站上的信息缺乏鉴别力的情况，团委专门设立的工作室精心制作了长图“一张图读懂墙外中文媒体”，分析各种境外网站的信息来源、特点和背后政治势力，总浏览量过10万。

江苏省口岸中学校长封留才说，净化网络涉及多家部门、牵动千万家庭，必须多方协同、综合施策、构建常态机制，特别要帮助广大家长提升认识网络、应用网络的能力。

学生家长代表李英说，要想引导孩子们正确用网、文明上网，广大家长要以身作则，正面引导；要加强监督，与孩子

在用网问题上约法三章；还应帮助孩子丰富生活内容，将孩子的兴趣从虚拟网络转移到现实生活。

华中科技大学教师代表许炜表示，无论是教师还是家长，都要积极响应并参与净网行动，保护广大青少年免受侵害。

教育部副部长杜玉波强调，要形成覆盖全面、及时准确、正确引导、有效管理的高校网络信息管理机制，绝不给淫秽色情信息提供传播空间。要针对师生特点，广泛开展网络文明教育和网络法制教育，增强对网上有害信息的甄别、抵制、批判能力，引导广大师生形成科学、文明、健康、守法的上网习惯。

兰州“4·11”局部自来水苯指标超标事件追踪 全市自来水恢复正常供水

新华社兰州4月14日电（记者 白丽萍 王衡）14日，兰州市“4·11”局部自来水苯指标超标事件应急处置领导小组发布通告称，14日7时开始，已对西固区解除应急措施。目前，兰州四区全部解除应急措施，全市自来水恢复正常供水。

通告称，根据甘肃省环境监测站、甘肃省疾控中心4月13日7时至14日5时以来对西固区每隔两小时所取的10个批次水样的监测数据结果显

示，西固区自来水苯指标范围在8.47微克/升至0微克/升，均符合国家相关标准。经征求专家意见，从14日7时开始，兰州市“4·11”局部自来水苯指标超标事件应急处置领导小组对西固区解除应急措施，停止应急拉运送水和瓶装水、罐装水的免费发放，当地市民可以放心安全饮用。

至此，兰州全市自来水已开始恢复正常供水。

贵阳给市政排水井盖“买保险” 单个人员伤亡最高赔付60万元

新华社贵阳4月14日电（记者 黄勇）贵阳今年为7845个市政排水井盖“买保险”，如发生因井盖受损、缺失、被盗等情况而造成第三方人员伤亡和财产损失的，均可进行理赔，其中单个人员伤亡最高赔付60万元。

记者从中国人民财产保险股份有限公司贵州省分公司了解到，这项业务由人保财险贵阳市乌当支公司承保，每个井盖保费9元钱，保险责任涵盖由于井盖受损、缺失、被盗等造成的第三方人员

伤亡和财产损失，免赔额是200元，单笔事故赔付财产损失最高50万元、单个人员伤亡最高赔付60万元、伤残最高40万元、医疗费用最高5万元。

据了解，贵阳市市政工程管理部门在2013年首次为贵阳市云岩区、南明区两城区6295个市政排水井盖投保责任保险的基础上，今年又出资70605元，将投保范围扩大至全市6个主城区及二环路7845个市政排水井盖。

北京发布空气重度污染蓝色预警

新华社北京4月14日电（记者 鲁畅）14日，北京市空气污染物浓度进一步上升，空气质量属于重度污染水平。上午9时，北京市空气重污染应急指挥部办公室发布空气重度污染蓝色预警，提示市民做好健康防护措施，倡导公众及排放大气污染物的单位采取减排措施。

北京市空气重污染应急指挥部办公室发布蓝色预警时称，北京受静稳天气影响，风速小，污染物不易扩散，空气质量达到重度污染状态。

北京市环保监测中心空气质量实时发布系统显示，截至14日上午10时，北京市35个空气监测子站中，33个已经达到了严重污染级别，首要污染物PM2.5小时浓度普遍在200到300微克/立方米之间。

北京市环保监测中心表示，15日到16日，北京市整体处于均压场，但受东部弱高压影响，扩散条件将有所好转。

梁耀辉被罢免全国人大代表职务

新华社广州4月14日电（记者 叶前）广东省十二届人大常委会第八次会议14日表决通过了《关于罢免梁耀辉第十二届全国人民代表大会代表职务的决议》，梁耀辉涉嫌严重违法被罢免第十二届全国人民代表大会代表职务，并报送全国人民代

表大会常务委员会备案、公告。

今年起，广东警方开展了为期3个月的扫黄专项行动。有媒体报道，广东东莞多家酒店涉黄，梁耀辉名下的太子酒店牵涉其中。

图说中国

“宫殿式”图书馆落户厦门大学



4月13日，民众参观厦门大学翔安校区图书馆。据了解，该图书馆楼高47.7米，总建筑面积达7.3万平方米，可提供阅览座位3500个，储藏图书300万册以上，拥有600人报告厅和300人报告厅各一个，是我国高校单栋面积最大的图书馆。目前，图书馆的主体完工，内部仍需细化，预计下半年可对外开放。

吕明 摄

云南西双版纳万人跳伞舞



4月14日，一些傣族姑娘准备跳傣族伞舞。

当日，随着铿锵有力的锣鼓声、鼓点声，云南省西双版纳傣族自治州10580名群众身着节日盛装，在景洪市泼水广场上舞动花伞，翩翩起舞。伞舞是傣族传统舞蹈之一，每当傣族泼水节、上新房等喜庆日子来临时，傣家人都要跳起伞舞，场面壮观。

新华社记者 蔺以光 摄